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Предельный денежный продукт труда в 
условиях совершенной (1) и 

несовершенной (2) конкуренции
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Предельные издержки на трудовой ресурс в 
условиях совершенной (1) и 

несовершенной (2) конкуренции
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Определение оптимального 
спроса на труд
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Величина отдачи от 
использования ресурса

где 
MRPi – предельный денежный продукт 
соответствующего ресурса,
Pi – цена этого ресурса.







Формы заработной платы









Спрос и предложение труда для отдельной 
фирмы в условиях совершенной конкуренции
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Спрос и предложение труда для отрасли в 
условиях совершенной конкуренции
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Монопсония: формирование 
спроса на труд и цены труда
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Функция спроса на труд:
w(L) = a + bL

Функция издержек фирмы по труду:
C(L) = w(L) . L = aL . bL2  

Функция предельных издержек:
MC(L) = a + 2bL 



Пример

Предположим, что в небольшом 
отдаленном городке предприятие по 
добыче угля является единственным. 
Функция спроса этого предприятия на 
труд выражена как DL = 102 – 2L, а 
функция предложения труда как 
SL = 6 + L. 
Какими будут уровень оплаты труда и 
занятость в этом случае?



Решение
MRPL = 102 – 2L 
SL = ARCL 
ТСL = ARCL 

. L = (6 + L)L = 6 L + L2

MRCL = 6 + 2L
Оптимальное количество нанимаемых работников 

(MRPL = MRCL): 
6 + 2L = 102 – 2L
4 L = 96 L = 24
Ставка заработной платы 
SL = 6 + L

WM = 6 + 24 = 30



Модель стимулирования 
профсоюзами спроса на труд
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Модель сокращения профсоюзами 
предложения труда
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Модель прямого воздействия 
профсоюза на зарплату

W

L
L0

W0
O

SL

DL

LTU

WTU C

TU



Взаимная монополия на рынке 
труда
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Пример
Кривая спроса на труд со стороны 

монопсониста задается как 
DL = 376 – 4L, а функция предложения 
SL = 16 + 2L.

Как изменится занятость на рынке труда 
(ΔL), если представляющий интересы 
работников профсоюз установит 
минимальную почасовую ставку оплаты 
труда, равную 80 руб.



Решение
Определим, какова бы была занятость без 

влияния профсоюза:
Так как MRPL = DL,     а SL = ARCL, то
MRCL = (TCL)’ = (ARCL

 . L)’ = (16 L + 2 L2)’ = 
= 16 + 4 L

При MRPL = MRCL
16 + 4 L = 376 – 4L
Отсюда, LM = 45



Решение
Установление профсоюзом минимальной 

ставки оплаты труда (wmin) означает, что 
предельные издержки по труду для 
монопсониста становятся заданными и 
неизменными, то есть MRCL = wmin = const.

Следовательно и wmin = MRPL
Отсюда: 80 = 376 – 4L
LTU = 74

Таким образом, установление минимальной 
оплаты труда привело к увеличению 
занятости на 29 человек.


